ИТОГОВЫЙ ТЕСТ ПО ИСТОРИИ

1 КУРС СПО

ВАРИАНТ II.

УРОВЕНЬ А.

1. Отроками, гридями в Древней Руси называли

	1
	купцов, торговавших со станами Востока

	2
	младших дружинников

	3
	отпущенных на свободу холопов

	4
	молодых священнослужителей


2. Какие термины связанны с древнерусской культурой?

	1
	зернь, пергамент, закомара

	2
	иерархия, евхаристия, литургия

	3
	полюдье, титун, погост

	4
	зерцало, саадак, шелом




3. Изучением прошлого по вещественным источникам занимается
	1) этика
	3) археология

	2) этнология
	4) палеография


4.  Призывающим называется хозяйство, где:

	1)
	Люди получают от природы все в готовом виде

	2)
	Богатые члены общины присваивают продукты труда  бедных

	3)
	Присвоение и распределение благ осуществляется в зависимости от количества и качества труда

	4)
	Главными занятиями становятся земледелие и скотоводство


5. Характерной чертой восточной деспотии является:
	1)
	Монотеизм

	2)
	Обожествление правителя

	3)
	Наличие публичной власти

	4)
	Наличие у населения прав и свобод


6. Государственных рабов в Спарте называли:
	1)
	Илотами

	2)
	Метеками

	3)
	Кшатриями

	4)
	спартанцами


7. Результат похода Александра Македонского на Восток:
	1)
	Распространение христианства

	2)
	Гибель древнегреческой цивилизации

	3)
	Возникновение на Востоке демократических государств

	4)
	Развитие экономических и торговых связей между народами


8. В результате распространения христианства в Римской империи:
	1)
	Начался экономический подъем

	2)
	Столица империи была перенесена в Иерусалим

	3)
	Началось строительство Пантеона и Колизея в Риме

	4)
	Ослабло духовное и религиозное единство римского общества


9. Вероучение, отличающееся от системы религиозных представлений, признанных церковью:
	1)
	Ересь

	2)
	Схоластика

	3)
	Схизма

	4)
	Уния 


10. Возникновение на территории Византийской империи Латинской, Никейской империи и других государств стало следствием:

	1)
	Столетней войны

	2)
	Восстание иконоборцев

	3)
	Захвата крестоносцами Константинополя

	4)
	Захвата турками-османами столицы государства


11. В Индии, в отличие от других государств Востока, в Средние века существовала:
	1)
	демократия

	2)
	Власть - собственность

	3)
	Варно - кастовая система

	4)
	Сильная теократическая монархия


12. Утвердившийся в Китае принцип конфуцианства «Государство-это большая семья» означал, что в стране:
	1)
	Была высокая рождаемость

	2)
	Все жители были связаны между собой кровнородственными узами

	3)
	Легко можно было изменить социальный статус в результате череды перерождений

	4)
	Считалось важным повиноваться власти и поступаться личными интересами ради государственных


13. Эпоха Возрождения датируется периодом:
	1)
	XII –XV вв.

	2)
	XIII – XVI вв.

	3)
	XIV –XVI вв.

	4)
	XV – XVII вв.


14. Новым явлением в экономике стран Европы в XVI в. стало появление:

	1) банков
	3) купеческих гильдий

	2) бюргеров
	4) акционерных обществ


15. Мануфактура, в отличие от ремесленной мастерской:
	1)
	Работала на заказ

	2)
	Работала на рынок

	3)
	Использовала ручной труд

	4)
	Производила изделия высокого качества


16. Широкое использование детского труда в первой половине XIX в. на предприятиях объяснялось:
	1)
	Деятельность благотворительных организаций

	2)
	Профориентационной работой в школах

	3)
	Заменой ручного труда машинным

	4)
	Демографическим взрывом


17. Причина Реформации:
	1)
	Революция цен

	2)
	Рост богатств церкви

	3)
	Усиление абсолютизма

	4)
	Захват турками – османами Византии


18. Появление стиля эклектика было вызвано:

	1)
	Индустриализацией и урбанизацией

	2)
	Ростом могущества католической церкви

	3)
	Стремлением возродить античное искусство

	4)
	Разочарованиями в революционном движении


19. Позднее других событий в ходе Французской революции произошло:
	1)
	Взятие восставшими Бастилии

	2)
	Учреждение режима Директории

	3)
	Провозглашение Франции республикой

	4)
	Принятие Декларации прав человека и гражданина


20. Колонии, в которых преобладало пришлое население:
	1)
	Монополии

	2)
	Метрополии

	3)
	Полуколонии

	4)
	Переселенческие колонии


21. Что такое «большая восьмерка»?

	1)
	Объединение крупнейших экспортеров нефти

	2)
	Неформальное объединение лидеров крупнейших индустриальных держав

	3)
	Экономический союз в рамках СНГ

	4)
	Международная экологическая организация


22. Кто был командующим Добровольческой армией, действовавшей в годы Гражданской войны на юге страны?
	1)
	А.И. Деникин

	2)
	А.И. Егоров

	3)
	П.Н. Краснов

	4)
	А.С. Антонов


23. Каковы были результаты военных действий в 1915 г.?
	1)
	Русские войска оставили Польшу, часть  Белоруссии и Прибалтики

	2)
	Линия фронта не претерпела существенных изменений

	3)
	После ударов русских войск из войны вышла  Австро-Венгрия

	4)
	Русские войска заняли Восточную Пруссию


24. Что такое «имамат»?
	1)
	Призыв к войне с немусульманами

	2)
	Денежная единица на Кавказе

	3)
	Государство горских народов

	4)
	Боевое подразделение горцев


25. Что было одним из  проявлений консервативной внутренней политики Александра III?
	1)
	Учреждение должности земских участковых начальников

	2)
	Запрет неправославному населению менять место жительства

	3)
	Создание консервативной партии

	4)
	Ликвидация земств


26. Названия «семеновский», «Преображенский» имеют отношение к
	1)
	Уральским заводам

	2)
	Каналам

	3)
	Орденам

	4)
	Гвардейским полкам


27. Когда произошло Соловецкое восстание?
	1)
	В 1658 – 1660 гг.

	2)
	В 1660 – 1667 гг.

	3)
	В 1668 - 1676 гг.

	4)
	В 1678 - 1686 гг.


28. Политика протекционизма предусматривала
	1)
	Создание Приказа торговли и ярмарок

	2)
	Повышение пошлин на товары, ввозимые иностранными купцами

	3)
	Заключение торговых договоров с Ираном и Индией

	4)
	Закрытие Архангельска для иностранных кораблей


29. Что явилось причиной поражения России в Крымской войне?
	1)
	Отставание в развитии экономики от стран Западной Европы

	2)
	Резкий рост военной мощи Османской империи

	3)
	Тяжелое военное поражение России в Закавказье

	4)
	Проведение плохо подготовленной военной реформы


30. Что было характерно для российской экономики в 1910 -1913 гг.?

	1)
	Снижение военного производства

	2)
	Упадок промышленности

	3)
	Высокий уровень инфляции

	4)
	Подъем промышленности


31. Военные действия против Японии СССР начал
	1)
	17 июля 1945 г.

	2)
	9 августа 1945 г.

	3)
	23 августа 1945 г.

	4)
	12 сентября 1945 г.


ВАРИАНТ II.

УРОВЕНЬ В.

1. Установите соответствие между характеристикой и эшелоном модернизации. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.
	ХАРАКТЕРИСТИКА
	ЭШЕЛОН МОДЕРНИЗАЦИИ

	А) Начало модернизации в результате естественного хода развития страны
	1) I

	Б) Форсированные темпы модернизации
	2) II

	В) Поверхностная модернизация, которая не затрагивает традиционный уклад жизни
	3) III

	
	4) IV


Ответ: 
	А
	Б
	В

	
	
	


2. Выделите последствия неолитической революции. Напишите цифры, соответствующие верным ответам, и запишите их без дополнительных символов.

	1)
	Переход к родовой общине

	2)
	Создание постоянных поселений

	3)
	Появление религиозных верований

	4)
	Переход к земледелии  и скотоводству

	5)
	Появление зачатков частной собственности


Ответ: _________________________

3. Расположите в хронологической последовательности древнейшие государства Востока. Укажите ответ в виде последовательности буквенных обозначений выбранных элементов.
	А)
	Хеттская империя

	Б)
	Древнеегипетское царство при царе Хеопсе

	В)
	Древнееврейское царство Давида и Соломона

	Г)
	Вавилонское царство при царстве Хаммурапи


Ответ: 
	
	
	
	


4. Укажите характерные черты древневосточных цивилизаций. Обведите цифры, соответствующие верным ответам, и запишите их без дополнительных символов.

	1)
	Традиционная экономика

	2)
	Обожествление правителя

	3)
	Преобладание индивидуальной собственности

	4)
	Отсутствие личной свободы у подданных государства


Ответ: _______________________

5. Запишите в первую колонку номера черт сходства Афинского и Спартанского государств, а во вторую колонку – номера черт их отличия.
	1)
	Наличие народного собрания

	2)
	Экономическая независимость полиса

	3)
	Распространение среди граждан занятий философией, искусствами, наукой

	4)
	Полный контроль государства за жизнью членов полиса


Ответ:
	ЧЕРТЫ СХОДСТВА
	ЧЕРТЫ ОТЛИЧИЯ

	
	


6. В чем состоит значение римской цивилизации? Запишите цифры, соответствующие верным ответам.
	1)
	Создание философии

	2)
	Создание системы права

	3)
	Начало государственности

	4)
	Формирование основ демократии

	5)
	Приобщение народов мира к античной культуре


Ответ:________________________________
7. В какой последовательности менялась политическая организация феодального общества?

	А)
	Абсолютные монархии

	Б)
	Варварские государства

	В)
	Феодальная раздробленность

	Г)
	Сословно-представительные монархии


Ответ:
	
	
	
	


8. Какие события относятся к истории турок-османов? Запишите цифры, соответствующие верным ответам.

	1)
	Создание империи

	2)
	Завоевание Испании

	3)
	Завоевание Византии

	4)
	Битва на Косовом поле

	5)
	Правление династии Омейядов


Ответ: ________________________________

9. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением одного, относятся к понятию «касты». Найдите и укажите термин, относящийся к другому понятию.
	1)
	Кшатрии

	2)
	Бюргеры

	3)
	Брахманы

	4)
	Неприкасаемые

	5)
	Дважды рожденные


Ответ:______________________________________

10. Какие черты свидетельствуют о господстве традиционного общества в Японии в Средние века? Запишите цифры, соответствующие верным ответам.
	1)
	Мифологическое сознание

	2)
	Отсутствие сословных границ

	3)
	Господство рыночных отношений

	4)
	Поглощение личности государством

	5)
	Основа общества – крестьянская община


Ответ:______________________________

11. Каковы предпосылки Великих географических открытий? Запишите цифры, соответствующие верным ответам.

	1)
	Развитие картографии

	2)
	Создание крупных колониальных империй

	3)
	Появление нового типа парусного судна-каравелла

	4)
	Стремление европейцев установить прямые торговые отношения со странами Востока

	5)
	Открытие крупных месторождений золота и серебра в Европе


Ответ:__________________________________

12. Установите соответствие между причиной и следствием. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.
	ПРИЧИНА
	СЛЕДСТВИЕ

	А) Завершение аграрной революции
	1) Рост предложения сырья для промышленности

	Б) Проведение политики протекционизма
	2) Замена ручного труда машинным

	В) Сохранение феодальных пережитков
	3) Замедление темпов промышленного переворота

	
	4) Защита отечественного производителя


Ответ: 
	А
	Б
	В

	
	
	


13. Каковы основные положения коммунистической идеологииXIXв.? Запишите цифры, соответствующие верным ответам.
	1)
	Отрицание частной собственности

	2)
	Уравнительное распределение благ и услуг

	3)
	Отрицание насильственных методов борьбы

	4)
	Наличие у граждан политических прав и свобод

	5)
	Монарх – источник верховной власти в государстве


Ответ: ____________________________

14. Выделите в списке представительные органы власти. Запишите цифры, соответствующие верным ответам.

	1) сейм
	4) парламент

	2) диван
	5)Совет министров

	3) кортесы
	


Ответ:________________
15. Установите соответствие между датой и событием.  Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.
	ДАТА
	СОБЫТИЕ

	А) 1640 г.
	1. «Славная революция»

	Б) 1688 г.
	2. Принятие конституции США

	В) 1787 г.
	3. Созыв Долгого парламента

	
	4. Принятие Декларации независимости


Ответ: 
	А
	Б
	В

	
	
	


16. Установите соответствие между именами славянских языческих богов и сферами их покровительства. к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите выбранные цифры под соответствующими буквами.
	БОГИ
	СФЕРА ПОКРОВИТЕЛЬСТВА

	А) Мокошь
	1) гром

	Б) Перун
	2) скот

	В) Велес
	3) ветер

	Г) Стрибог
	4) морская стихия

	
	5) плодородие


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


17. Прочитайте отрывок из летописи и напишите имя великого князя, о котором говорится в летописи.

	«Ратники Дмитрия Шемяки и Ивана Можайского скоро пошли к монастырю (Троице – Сергиевому). И взял великий князь икону со гроба святого Сергия и пошел к дверям южным (Троицкой церкви), отпер их и встретил князя Ивана в дверях тех, говоря: «Брате целовали мы житворящий крест и сию икону в церкви сей живоначальной Троицы у сего гроба чудотворца Сергия, чтобы не замышлять никому из братьев никакого лиха. А ныне не ведаю, что будет со мною…»  Иван вывел его из церкви и из монастыря, и посадил его в голые сани, и отъехал с ним  к Москве… В среду на той же неделе ночью ослепили князя великого… 


Ответ:_____________________________
18. Установите соответствие между понятиями и определениями.

	ПОНЯТИЯ
	ОПРЕДЕЛЕНИЯ

	А) кормление
	1) денежные и натуральные и повинности крестьян и посадских людей в пользу государства

	Б) тягло
	2) порядок назначения на высшие посты в соответствии с заслугами предков

	В) местничество
	3) содержание должностных лиц за счет местного населения

	Г) пожилое
	4) денежный сбор с крестьян при их уходе от землевладельцев в Юрьев день

	
	5) ежегодные денежные и натуральные выплаты крестьян в пользу помещиков и вотчинников


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


19. Какие города относились в XVII в. к центрам металлургического производства?

	1) Серпухов
	4) Пенза

	2) Устюжна
	5) Тамбов

	3) Тула
	6) Полтава


	
	
	


20. Расположите в хронологической последовательности следующие события.
	А)
	Персидский поход русской армии

	Б)
	Основание Петербурга

	В)
	Вторжение армии Карла XII в Россию

	Г)
	Взятие русскими войсками крепости Нарва


	
	
	
	


21. Соотнесите имена политических деятелей и их характеристики.
	ДЕЯТЕЛИ
	ХАРАКТЕРИСТИКИ

	А) В. И. Ленин
	1) министр иностранных дел 

	Б)  С.А. Муромцев
	2) лидер партии большевиков

	В) В.М. Чернов
	3) председатель I Государственной думы

	Г) П.Д. Святополк -Мирский
	4) лидер партии эсеров

	
	5) министр внутренних дел


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


22. Напишите, о ком идет речь в тексте.

	« К исходу 1927 г. картина еще более прояснилась. XV съезд партии дружно проголосовал за исключением из рядов ВКП (б) вчерашних сподвижников Леина. Революционер номер два, каким он считался всего лишь несколько лет назад, был объявлен оппортунистом № 1» 


Ответ: ___________________
